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Nejprve ty dan ě ...



Jak je to se zdan ěním důchod ů

• Vyplácené důchody jsou osvobozeny od placení 
sociálního a zdravotního pojišt ění. 

• Dani z příjmu fyzických osob podléhá pouze část důchodu 
nad 36násobek minimální mzdy platné k 1. lednu
daného roku. 
– Za rok 2014 se daní důchody nad částku 306 000 Kč    

(36 x 8 500 Kč). Odpovídá to důchodu 25 500 Kč. 
– Od ledna 2015 se minimální mzda zvýší na 9 200 Kč, 

proto budou od daně z příjmu fyzických osob 
osvobozeny pravidelně vyplácené důchody až do částky 
331 200 Kč (36 x 9 200 Kč). Odpovídá to důchodu 
27 600 Kč.



Pozor limit!!!



Slevu na poplatníka d ůchodci mají, n ěkteří však 
budou danit celý d ůchod

• Za rok 2014 i v roce 2015 mají všichni výdělečně 
činní penzisté nárok na základní daňovou slevu na 
poplatníka ve výši 24 840 Kč za rok. Platí to jak pro 
zaměstnance, tak OSVČ.

• Současně je od roku 2015 zaveden limit 840 000 Kč a 
při jeho překročení budou muset výdělečně činní 
penzisté zdanit i celý d ůchod . 

• Do limitu 840 000 Kč se započítává součet důchodu a 
součet příjmů dle § 6 (zaměstnání) a dílčích základů 
daně dle § 7 (samostatné výdělečné činnosti) a § 9 
(pronájmu) zákona o dani z příjmu, přičemž se 
nezapočítávají příjmy od daně osvobozené a příjmy, u 
kterých je daň z příjmu vybírána srážkou. 



Co je vedlejší činnost 
a jaké jsou její výhody?



Vedlejší činnost

• Aby mohlo být podnikání považováno za vedlejší 
činnost, musí existovat ještě nějaká hlavní činnost, 
která pokrývá zdravotní a sociální pojištění. 

• Hlavní činností může být:
• zaměstnání, ale i
• pobírání starobního d ůchodu , nebo 
• mateřská či rodičovská dovolená
• studium.



Výhody vedlejší činnosti
• Neplatí tzv. minimální vym ěřovací základ , od nějž se 

odvíjí povinnost OSVČ odvádět minimální zálohy i ve 
chvíli, kdy jejich příjem z podnikání je mizivý nebo jsou 
dokonce ve ztrátě.

• V prvním roce svého podnikání tito OSVČ neplatí 
žádné zálohy na zdravotní pojišt ění. 
• V dalším roce platí zálohy vypočtené na základě skutečných 

příjmů dosažených v roce loňském.

• V prvním roce podnikání neplatí minimální zálohy ani na 
sociální pojišt ění, pokud jeho zisk za daný kalendářní 
rok nepřekročí zákonem stanovenou hranici pro vedlejší 
činnost, nemusí platit sociální pojištění vůbec .
• Pro pojištění v roce 2014 je rozhodná částka 62 261 Kč. 

• Pokud zisk přesáhne rozhodnou částku, odvádí se v příštím 
roce zálohy ve výši 758 Kč.



Skute čné platby zdravotního a sociálního 
pojišt ění

• Přehled o příjmech a výdajích pro Okresní správu 
sociálního zabezpečení a zdravotní pojišťovnu je 
nutné odeslat do konce dubna.

• Sazba sociálního pojištění je 29,2 % vyměřovacího 
základu.

• Sazba zdravotního pojištění je 13,5 % vyměřovacího 
základu.

• Vyměřovací základ = ½ zisku.



Příklad 1

Zisk 60 000 Kč

Sociální pojištění: 0 Kč/rok (zisk je pod 62 261 Kč)

Zdravotní pojištění: 13,5 % z (60 000 : 2) = 4 050 Kč

Daň: = 15 % z 60 000 – sleva na poplatníka 24 840 

= 9 000 – 24 840 = 0 Kč



Příklad 2

Zisk 100 000 Kč

Sociální pojištění: 29,2 % z (100 000 : 2) = 14 600 Kč

Zdravotní pojištění: 13,5 % z (100 000 : 2) = 6 750 Kč

Daň: = 15 % z 100 000 – sleva na poplatníka 24 840 

= 15 000 – 24 840 = 0 Kč



Příklad 3

Zisk 200 000 Kč

Sociální pojištění: 29,2 % z (200 000 : 2) = 29 200 Kč

Zdravotní pojištění: 13,5 % z (200 000 : 2) = 13 500 Kč

Daň: = 15 % z 200 000 – sleva na poplatníka 24 840 

= 30 000 – 24 840 = 5 160 Kč



Podmínkou podnikání 
je soustavná činnost!



Soustavná činnost

• Činnost považujeme za soustavnou, když existuje 
úmysl ji opakovat. 

• I činnost, která proběhne pouze párkrát do roka, 
ovšem s jasným úmyslem ji opakovat, je 
soustavná, tedy předmětem živnostenského 
oprávnění a příjmy z ní je nutné uvést v daňovém 
přiznání.

• Příležitostné příjmy, které se nepojí s žádnou 
živností a jsou až do výše 30 tisíc korun za rok, 
jsou osvobozené od daně.



Příklady
Prodej výrobků na vánočních trzích

– pokud se zúčastníme jen jednou, soustavnost to není, pokud máme úmysl 
na dalších vánočních trzích opět být, jedná se o činnost soustavnou,

Prodej uměleckých děl, například nějaké sošky z pozůstalosti, se za 
podnikání nepovažuje. 
– Něco jiného však je nákup uměleckých děl s úmyslem je prodat, to už je 

podnikání.
Fotografické služby

– Když například fotograf amatér fotí svatbu kamarádovi za odměnu, 
neprovádí soustavnou činnost. I když se mu hned žení další kamarád a zase 
dostane odměnu, dělá to jen shodou okolností a bez úmyslu to opakovat. 
Pokud však přijme další zakázku, komerční, od někoho jiného, už se může 
jít o podnikání. Pokud jich přijme více, tak už to podnikání je zcela jistě.

Prodej přebytků z vlastní zahrady
– Pokud ovoce či zeleninu nepěstujeme „za účelem prodeje“, tedy činnost 

nevykonáváme pro dosažení zisku, i když k prodeji přebytků došlo několik 
úrodných let za sebou, nemusí jít o podnikání. Ale pokud někdo prodává 
přebytky vypěstované někým jiným, už je to celé činnost za účelem 
dosažení zisku a při splnění soustavnosti to podnikání je.



Rozhodnutí – OSV Č, nebo s. r. o.?



OSVČ – osoba výd ělečně činná – fyzická osoba
Výhody
• Vede pouze evidenci příjmů a výdajů nebo jen evidenci příjmů, od které 

odečítá tzv. výdajový paušál
– výše výdajového paušálu: 

• 80 % u řemeslných živností a příjmů ze zemědělského 
podnikání

• 60 % z příjmů z ostatních živností
• 40 % u poplatníků podnikajících podle zvláštních předpisů
• 30 % z příjmů z pronájmu

– Výdajový 40% paušál nelze uplatnit při výši příjmu nad 800 tis. Kč, výdajový 30% při 
příjmech nad 600 tis. Kč.

– Při uplatnění výdajového paušálu nelze uplatňovat slevu na dítě či manžela.
• Je snazší živnost pozastavit či ukončit.
Nevýhody
• Ručí za závazky z podnikání celým svým majetkem



Spole čnost s ru čením omezeným (s. r. o .)

Výhody
• Základní kapitál 1 Kč.
• Členové neručí za závazky svým majetkem, pouze svým 

vkladem.
Nevýhody
• Ze zákona musí vést účetnictví.
• Je obtížnější ukončit podnikání.



Jaký obor podnikání tedy zvolit?



Podnikání podle zvláštních p ředpis ů

• výkon povolání lékařů, veterinářů, advokátů, 
notářů, daňových poradců, znalců, makléřů apod.,

• provozování zemědělství a lesnictví,

• využívání výsledků tvůrčí duševní činnosti a jejich 
autorit (autorský zákon, vynálezy),

• pronajímání nemovitostí a bytů pokud nejsou 
poskytovány další služby zajišťující provoz 
nemovitostí a bytů.



Činnosti, které nem ůže provozovat živnostník 
jako FO 

– činnosti bank a pojišťoven, zajišťoven, penzijní 
fondy, spořitelní a úvěrová družstva, burzy, 
obchodníci s cennými papíry,

– pořádání loterií a jiných podobných her,
– hornická činnost,
– provozování rozhlasového a televizního vysílání, 
– provozování zoologických zahrad,
– provozování letišť,
– provozování jaderných zařízení,
– provozování pohřebišť apod.



Činnosti, které je zakázáno provozovat v ůbec

– nabízení nebo poskytování služeb směřujících 
bezprostředně k uspokojování sexuálních 
potřeb,

– zacházení s návykovými látkami a přípravky.



Tak tedy živnost!



Všeobecné podmínky provozování 
živnostenského podnikání

Mezi tyto základní podmínky pro provozování 
živnosti patří od 1. ledna 2014 jen:

• bezúhonnost,
• plná svéprávnost.

Za bezúhonného se nepovažuje ten, kdo byl 
pravomocně odsouzen:

• pro trestný čin spáchaný úmyslně a byl mu uložen 
nepodmíněný trest v trvání nejméně 1 roku, nebo

• pro trestný čin spáchaný úmyslně, jestliže byl tento 
trestný čin spáchán v souvislosti s podnikáním 
(neplatí trvání nejméně 1 rok).



Zahájení živnosti



Živnosti ohlašovací

• Mohou být provozovány na základě pouhého 
ohlášení libovolnému živnostenskému úřadu, 
prostřednictvím kontaktního místa veřejné správy 
Czech POINT, nebo ho zaslat tomuto úřadu poštou 
nebo elektronicky. 

• Pokud žadatel splňuje podmínky, ŽÚ doru čí 
ohlášení (tím oficiálně vzniká možnost podnikat), do 
5 dnů provede zápis do živnostenského rejstříku a 
vydá podnikateli výpis. 

• Jsou rozděleny do 3 skupin: 
http://www.businessinfo.cz/cs/clanky/zivnostensky-
zakon-28376.html



Řemeslné živnosti 

Kromě všeobecných požadavků je potřeba odborná 
způsobilost, ta se prokazuje dokladem o:

– řádném ukončení středního vzdělávání s výučním 
listem, maturitou, VOŠ, VŠ v daném oboru, nebo 

– uznání odborné kvalifikace dle Národní soustavy 
kvalifikací, též

– řádném ukončení středního vzdělávání s výučním 
listem, maturitou, VOŠ, VŠ v příbuzném oboru a 
vykonání jednoroční praxe v oboru.



Řemeslné živnosti 

Patří sem např.
• zpracování kůže, 
• broušení skla, 
• zpracování kamene, 
• zámečnictví, 
• revize elektrických zařízení, 
• plynových zařízení, 
• hostinská činnosti, 
• kosmetické služby, 
• pedikúra, manikúra.



Vázané živnosti

- Kromě všeobecných podmínek je potřeba odborná 
způsobilost, ta se prokazuje doklady stanovenými 
v příloze č. 2 k živnostenskému zákonu.

- Praxi prokazuje zaměstnavatel.



Vybrané vázané živnosti

Činnost ú četních poradc ů, vedení ú četnictví, 

vedení da ňové evidence

a) vysokoškolské vzd ělání a 3 roky praxe v 

oboru, nebo

b) vyšší odborné vzd ělání a 5 let praxe v 

oboru, nebo

c) st řední vzd ělání s maturitní zkouškou a 5 

let praxe v oboru, nebo

d) osv ědčení o rekvalifikaci nebo jiný doklad 

o odborné kvalifikaci pro p říslušnou pracovní 

činnost vydaný za řízením akreditovaným 

podle zvláštních právních p ředpis ů, nebo 

zařízením akreditovaným Ministerstvem 

školství, mládeže a t ělovýchovy, nebo 

ministerstvem, do jehož p ůsobnosti pat ří 

odvětví, v n ěmž je živnost provozována, a 5 

let praxe v oboru



Vybrané vázané živnosti

Péče o dítě do t ří let věku v denním 

režimu

a) odborná zp ůsobilost k výkonu 

povolání všeobecné sestry nebo 

zdravotnického asistenta nebo 

ošet řovatele nebo porodní 

asistentky nebo záchraná ře podle 

zvláštního právního p ředpisu*), 

nebo

b) odborná zp ůsobilost k výkonu 

povolání sociálního pracovníka 

nebo pracovníka v sociálních 

službách podle zvláštního 

právního p ředpisu**), nebo

c) odborná kvalifikace k výkonu 

povolání u čitele mate řské školy 

podle zvláštního právního 

předpisu***), nebo

d) profesní kvalifikace pro činnost 

chůvy pro d ěti do zahájení 

povinné školní docházky podle 

zvláštního právního p ředpisu****);

*) zákon č. 96/2004 Sb., o 

podmínkách získávání a uznávání 

způsobilosti k výkonu 

neléka řských zdravotnických 

povolání a k výkonu činností 

souvisejících s poskytováním 

zdravotní pé če a o změně 

některých souvisejících zákon ů 

(zákon o neléka řských 

zdravotnických povoláních), ve 

znění pozd ějších p ředpis ů

**) zákon č. 108/2006 Sb., o 

sociálních službách, ve zn ění 

pozdějších p ředpis ů

***) zákon č. 563/2004 Sb., o 

pedagogických pracovnících a o 

změně některých zákon ů, ve znění 

pozdějších p ředpis ů

****) zákon č. 179/2006 Sb., ve 

znění pozd ějších p ředpis ů



Vybrané vázané živnosti

Psychologické poradenství a diagnostika

vysokoškolské vzd ělání ve studijním oboru 

psychologie a v p řípadě jednooborového 

studia 1 rok praxe v oboru a v p řípadě 

víceoborového studia 3 roky praxe v oboru



Rada pro Vás!
• Pokud nemáte praxi a potřebné vzdělání, 

ustanovte si odpovědného zástupce. 
• Odpovědný zástupce musí být ve smluvním 

vztahu, zákon však neříká v jakém a neurčuje, že 
musí jít o placenou činnost. 

• V úvahu připadá např. dohoda o provedení práce, 
pracovní poměr, příkazní smlouva (podle NOZ
nahradila původní mandátní) i bezúplatnou 
smlouvu o spolupráci.

• Je třeba vyplnit „Prohlášení odpovědného 
zástupce“ a podpis musí být úředně ověřený. 
Formulář je např. na:

• http://www.businessinfo.cz/cs/online-
nastroje/formulare/prohlaseni-odpovedneho-zastupce-
127.html



Volné živnosti

• Kromě všeobecných podmínek zákon nevyžaduje 
prokazování žádné způsobilosti. 

• Existuje 80 oborů činností, např.:
- 10. Výroba textilií, textilních výrobků, oděvů a 

oděvních doplňků

- 11. Výroba a opravy obuvi, brašnářského zboží

- 12. Zpracování dřeva, výroba dřevěných, 
korkových, proutěných a slaměných výrobků

- 13. Výroba vlákniny, papíru a lepenky a zboží 
z těchto materiálů

- 21. Výroba stavebních hmot, porcelánových, 
keramických a sádrových výrobků



Volné živnosti

- 41. Výroba školních a kancelářských potřeb, 
kromě výrobků z papíru, výroba bižuterie, 
kartáčnického a konfekčního zboží, deštníků, 
upomínkových předmětů

- 47. Zprostředkování obchodu a služeb
- 48. Velkoobchod a maloobchod
- 49. Zastavárenská činnost a maloobchod 

s použitým zbožím
- 58. Realitní činnost, správa a údržba 

nemovitostí
- 60. Poradenská a konzultační činnost, 

zpracování odborných studií a posudků



Volné živnosti

- 66. Reklamní činnost, marketing, mediální 
zastoupení

- 68. Fotografické služby

- 69. Překladatelská a tlumočnická činnost

- 70. Služby v oblasti administrativní správy a 
služby organizačně hospodářské povahy

- 72. Mimoškolní výchova a vzdělávání, pořádání 
kurzů, školení, včetně lektorské činnosti



Volné živnosti

- 73. Provozování kulturních, kulturně-vzdělávacích a 
zábavních zařízení, pořádání kulturních produkcí, 
zábav, výstav, veletrhů, přehlídek, prodejních a 
obdobných akcí

- 75. Praní pro domácnost, žehlení, opravy a údržba 
oděvů, bytového textilu a osobních zboží

- 77. Opravy a údržba potřeb pro domácnosti, 
předmětů kulturní povahy, výrobků jemné 
mechaniky, optických přístrojů a měřidel

- 78. Poskytování služeb osobního charakteru a pro 
osobní hygienu

- 79. Poskytování služeb pro rodinu a domácnost
- 80. Výroba, obchod a služby jinde nezařazené



Živnosti koncesované

• Koncesovaná živnost může být provozována po udělení 
zvláštního oprávnění k podnikání – koncese. 

• Zákon neobsahuje stanovení lhůty, ve které musí ŽÚ o 
udělení koncese rozhodnout; může totiž vyžadovat 
stanoviska jiných orgánů státní správy. Ty jsou povinny 
zaujmout stanovisko do 30 dnů od doručení žádosti 
(pokud je toto stanovisko nutné).

• V případě, že je osobě koncese udělena, ŽÚ jí do 5 dnů 
od nabytí právní moci rozhodnutí o udělení koncese 
provede zápis do Živnostenského rejstříku a podnikateli 
vydá výpis.

• Oprávnění vykonávat koncesovanou živnost vzniká 
dnem nabytí právní moci rozhodnutí o udělení koncese.



Živnosti koncesované

Patří sem např.:
• výroba lihu, 
• provádění pyrotechnického průzkumu, 
• silniční motorová doprava, 
• provádění veřejných dražeb, 
• provozování cestovní kanceláře, 
• ostraha majetku, 
• služby soukromých detektivů, 
• provádění ohňostrojných a trhacích prací aj.



Živnosti koncesované
Výroba a úprava kvasného lihu, 

konzumního lihu, lihovin a 

ostatních alkoholických nápoj ů (s 

výjimkou piva, ovocných vín, 

ostatních vín a medoviny a 

ovocných destilát ů získaných 

pěstitelským pálením)

a) vysokoškolské vzd ělání ve studijním 

programu a studijním oboru 

zaměřeném na potraviná řskou 

technologii, chemii, zem ědělství, 

farmacii, léka řství nebo veterinární 

lékařství, nebo

b) vyšší odborné vzd ělání v oboru 

vzdělání zam ěřeném na potraviná řskou 

technologii, chemii, zem ědělství, 

farmacii nebo veterinární léka řství a 3 

roky praxe v oboru, nebo

c) st řední vzd ělání s maturitní 

zkouškou v oboru vzd ělání zam ěřeném 

na potraviná řskou technologii, chemii, 

zemědělství, nebo v oboru laborant pro 

farmaceutickou výrobu a 3 roky praxe 

v oboru, nebo

d) osv ědčení o rekvalifikaci nebo jiný 

doklad o odborné kvalifikaci pro 

příslušnou pracovní činnost vydaný 

zařízením akreditovaným podle 

zvláštních právních p ředpis ů, 

zařízením akreditovaným 

Ministerstvem školství, mládeže a 

tělovýchovy, nebo ministerstvem, do 

jehož p ůsobnosti pat ří odvětví, v n ěmž 

je živnost provozována, a 3 roky praxe 

v oboru, nebo

e) doklady podle § 7 odst. 5 písm. a), 

b), c), d) nebo e) živnostenského 

zákona

Ministerstvo zem ědělství Zákon č. 61/1997 Sb., o lihu a o 

změně a dopln ění zákona č. 

455/1991 Sb., o živnostenském 

podnikání (živnostenský 

zákon), ve zn ění pozd ějších 

předpis ů, a zákona č. 587/1992 

Sb., o spot řebních daních, ve 

znění pozd ějších p ředpis ů, 

(zákon o lihu), ve zn ění 

pozd ějších p ředpis ů



Postup p ři zahájení živnosti



1. Živnostenský ú řad
• Zajdete na jakýkoliv živnostenský úřad a vyplníte Jednotný 

registra ční formulá ř – tím se přihlásíte zároveň k dani z 
příjmů, k sociálnímu i zdravotnímu pojištění. 

• Nejspolehlivější jsou stránky Ministerstva práce a obchodu: 

http://www.mpo.cz/dokument148117.html

• Na úřad si vezměte občanský pr ůkaz a 1000 Kč na 
zaplacení správního poplatku . 

• Budou chtít vidět i souhlas majitele nemovitosti, ve které 
budete chtít podnikat. 

• Trestní bezúhonnost si úřad ověří sám.

• Během jednoho týdne od ohlášení živnosti budete mít 
hotový výpis ze živnostenského rejst říku a dostanete 
přiděleno tzv. IČ – identifika ční číslo . Jde o osmimístné 
číslo, které je přiděleno pouze Vám.



2. Sociální pojišt ění

• Tím, že jste vyplnili Jednotný registrační formulář, 
jste se registrovali jako OSVČ (osoby samostatně 
výdělečně činné) na Pražské, Městské (Brno) 
nebo Okresní správě sociálního zabezpečení. 

• Zhruba do měsíce by Vám měly přijít údaje pro 
placení záloh a přidělený variabilní symbol, pod 
kterým budete se Správou sociálního zabezpečení 
komunikovat.



3. Zdravotní pojišt ění

• Vyplněním Jednotného registračního formuláře jste 
se přihlásili jako OSVČ i na svou zdravotní 
pojišťovnu. 

• Záleží na Vás, jakou pojišťovnu si vyberete. 
• Vyžádáte si číslo účtu pro zasílání zálohy, variabilní 

symbol pro platbu je Vaše rodné číslo. 
• Po uzavření roku a zpracování daňového přiznání 

pro Finanční úřad vypracujete Přehled o příjmech a 
výdajích a v případě nedoplatku provedete 
vyrovnání. 

• V případě přeplatku Vám zdravotní pojišťovna 
částku na základě žádosti vrátí.



4. Daně

• V Jednotném registračním formuláři je možné se 
kromě daně z příjmů přihlásit i jako plátce DPH 
nebo k silniční dani. 

• Finanční úřad Vám zašle rozhodnutí o registraci a 
přidělí DIČ – daňové identifika ční číslo , které 
pak musíte užívat při komunikaci s FÚ nebo je 
uvádět na daňových dokladech.

• Po skončení kalendářního roku musíte podat na 
Finanční úřad daňové přiznání a zaplatit daň z 
příjmu fyzických osob. 



5. Účetnictví

• Jako podnikající fyzická osoba vedete buď 
daňovou evidenci , kdy je potřeba schovávat 
všechny doklady, nebo evidenci p říjmů, pokud 
budete uplatňovat výdaje procentem z příjmů 
(paušální výdaje).

• Pokud Váš obrat podle zákona o DPH přesáhl za 
předcházející účetní období 25 miliónů Kč, vedete 
povinně účetnictví.

• Pokud jste se registrovali jako plátci DPH, musíte 
vést povinně ještě evidenci pro daňové účely pro 
potřeby této daně.



Jaké jsou pot řebné formulá ře 
a kde je získáte?



Jednotný registra ční formulá ř pro fyzické osoby 

• Prostřednictvím Jednotného registračního 
formuláře pro fyzické osoby (JRF), lze učinit na 
obecním živnostenském úřadě podání i k dalším 
úřadům, a to ke správě sociálního zabezpečení, 
zdravotní pojišťovně a k úřadu práce. 

• Podání na obecním živnostenském úřadě určené 
pro finanční úřad je nutno učinit na formuláři 
Ministerstva financí. 

• Formuláře lze získat na jakémkoliv obecním 
živnostenském úřadu, příp. jsou volně dostupné na 
internetových stránkách: 

http://www.mpo.cz/dokument68557.html



Údaje o fyzické osob ě

• Jméno a příjmení, titul bude-li je při provozování živnosti 
používat

• Státní občanství
• Bydliště
• Rodné číslo, datum narození, místo narození a rodné příjmení
• Provozuje-li se živnost prostřednictvím odpovědného 

zástupce, uvedou se údaje týkající se jeho osoby (viz výše)
• Předmět podnikání s uvedením oboru činnosti 
• Sídlo 
• Identifikační číslo (IČ), bylo-li přiděleno
• Provozovnu nebo provozovny, ve kterých bude provozování 

živnosti zahájeno 
• Údaje nezbytné pro podání vůči dalším úřadům.



Jaké jsou správní a jiné poplatky 

a jak je máte uhradit?



Správní a jiné poplatky 

• 1 000,- Kč za ohlášení živnosti při vstupu do 
živnostenského podnikání.

• 500,- Kč za další ohlášení živnosti bez ohledu na 
to, zda je ohlašována jedna živnost nebo zda je 
současně ohlašováno více živností.

• Poplatek se vybírá jen jednou i v případě, že je 
současně ohlášena živnost a podána žádost o 
koncesi. 

• 50,- Kč za přijetí podání kontaktním místem, je-li 
žádost podána prostřednictvím kontaktního místa 
veřejné správy.



Skončení živnostenského oprávn ění



Zánik živnostenského oprávn ění
- Živnostenské oprávnění zaniká, nastane-li některá 

z následujících, taxativně uvedených skutečností:
• smrtí podnikatele, pokud v živnosti nepokračují 

dědicové,
• uplynutím doby, pokud byl živnostenský list nebo 

koncesní listina vydány na dobu určitou,
• rozhodnutím ŽÚ o zrušení živnostenského oprávnění,  

ten tak rozhodne, jestliže:
• podnikatel přestal splňovat podmínku svéprávnosti 
či bezúhonnosti,

• sám podnikatel o to požádá,
• podnikatel neprokáže právní důvod užívání prostor,
• podnikatel závažným způsobem porušuje podmínky 

stanovené v živnostenském zákoně.



Přerušení živnostenského podnikání

• Živnostenské oprávnění je přerušeno, pokud o něj 
požádá podnikatel, k přerušení dochází dnem 
doručení oznámení. 

• Pokračování v činnosti před uplynutím doby, na 
kterou bylo přerušeno, je podnikatel povinen 
oznámit písemně ŽÚ.

• Od přerušení je třeba odlišovat pozastavení –
zatímco přerušení je aktem podnikatele, 
pozastavení je sankční opatření ŽÚ.



Ukončení či přerušení živnosti



Hodně štěstí!


